

企業捐款響應助學計畫嘉惠朝陽科大弱勢學子



新竹北區扶輪社前社長洪世棋(右)，則以蒙特梭利竹北幼兒園捐贈代表身分，共同響應扶弱助學。



新竹北區扶輪社社長羅召忠(右三)捐贈助學專款，支持朝陽科大「夢·啟航·翻轉人生」計畫，由校長鄭道明(左三)代表接受。



在各界踴躍響應下，4年來朝陽科大補助經濟文化不利學生超過3,800萬元，共計25,677名學子受惠。

【電傳媒記者 JAZ / 台中報導】

為響應扶弱助學，新竹北區扶輪社及蒙特梭利竹北幼兒園共同捐贈新台幣30萬元助學專款，支持朝陽科技大學「夢·啟航·翻轉人生」計畫，由校長鄭道明代表接受。捐贈代表新竹北區扶輪社社長羅召忠強調，希望藉由助學金捐贈，幫助經濟弱勢的學生安心就學，持續投入社會微光弱勢角落，將扶弱效益發揮至無限大。而新竹北區扶輪社前社長洪世棋，則以蒙特梭利竹北幼兒園捐贈代表身分，共同幫助弱勢學子，讓他們不因經濟的關係而中斷學習。

朝陽科大校長鄭道明表示，十分感謝企業主及愛心團體的捐助，為弱勢學子帶來一股暖流。為幫助家境清寒的學子克服經濟困難，朝陽科大配合教育部高教深耕弱勢扶助計畫，自107年度起執行「夢·啟航·翻轉人生」計畫，以「一分愛心、三分力量」的專案方式募款，即企業捐助一元，朝陽也相對撥款一元，再向教育部爭取一元，讓外界捐款加乘成三倍力量。在各界踴躍響應下，4年來計補助經濟文化不利學生超過3,800萬元，共計25,677名學子受惠，成效卓著。

由於校內經濟不利學子約佔17%，朝陽科大學務處生活輔導組積極透過「夢·啟航·翻轉人生」計畫，建立以「學習取代工讀」的輔導機制，提供包含課程學習、學習社群、就業力、跨域學習、專業證照、校外競賽、出國學習等多項勵學措施，幫助弱勢學子提升自身就業力。相較於過去僅針對減免弱勢學生就學補助，更進一步擴大在專業學習、職涯輔導及軟實力養成等面向，讓經濟弱勢學生得以同時兼顧課業與生活所需，落實對弱勢學生整體的關懷與照顧，使其安心完成課業並培育職能，推動畢業即就業，與企業零距離。

透過「夢·啟航·翻轉人生」計畫，朝陽科大全方位幫助經濟不利學生，保障其生活穩定，實踐社會階級的垂流流動。其中，原本因家庭經濟因素考慮休學的蘇姓同學，即是透過此一計畫，得以安心就學，他十分感謝學校的幫忙，讓他能在全國技能競賽-3D遊戲藝術設計職類獲得佳績，並於畢業前順利就業，擔任遊戲程式工程師相關職務，成功靠自己的能力翻轉人生。